



“绿色金融”助推“绿色发展”，是农商银行的一份责任、一份使命、一份担当。德州农商银行准确把握黄河流域生态保护和高质量发展重大要求及战略机遇，深入贯彻落实省联社党委“123456”总体工作思路，践行“绿色普惠”的发展理念，助推绿色小微及绿色“三农”，“金融活水”源源不断的润泽“绿水青山”，助力地方经济朝着绿色、环保、高质量转型发展。截至10月末，各项贷款余额98.62亿元，较年初增长13.1亿元。其中实体贷款投放8.67亿元，“绿色信贷”投放8649万元。一串串数字，交出了一份靓丽的“成绩单”，在助推“绿色发展”中彰显了农商银行的担当。

一份责任担当的背后是付出，是努力，是德州农商银行坚持“面向‘三农’、面向小微企业、面向社区家庭”的市场定位，始终坚守服务“三农”和实体经济发展的经营宗旨，积极践行环境保护、绿色生态可持续发展的社会责任，以优质的金融服务持续加大特色绿色农业、节能环保、新能源科技等项目的信贷支持力度，为绿色经济发展注入了源源不断的“绿色金融”动力。

创新服务模式 助力“绿色能源”

“多亏德州农商行的大力支持啊，为我公司解了燃眉之急！”山东轩禄新能源科技有限公司负责人说。

德州农商银行积极倡导“绿色信贷”理念，建立信贷节能环保的长效机制，大力支持“绿色朝阳产业”，在农商行的信贷资金支持下，公司发展成为集新能源、光伏产品技术研发、技术服务、技术咨询等一体化服务的新能源科技有限公司。

该行持续创新服务模式，扎实开展“百行进万企”融资对接活动，深入了解企业需求，对绿色朝阳产业量身定制金融产品和服务方案，优先支持“太阳能产业”、节能减排企业、绿色朝阳产业、新兴产业等项目，扩大绿色产业的服务面和覆盖面，并提供优质“一站式”服务，在支持绿色低碳产业做大做强、形成集群优势的同时，进一步加快了自身业务结构调整，努力实现双赢。

同时，积极围绕“绿色金融”，解决绿色环保企业的流动资金需求，坚定不移走生态优先、绿色低碳转型之路，让州城天更蓝、水更清，城市更美丽。

德州农商银行

「绿色金融活水」润泽「绿水青山」

实施减费让利 助力“绿色环保”

“多亏咱们德州农商行的鼎力相助，在我们最需要资金时，是农商行的客户经理主动走进企业，为其提供一站式服务。”山东德隆博德尔环保装备发展有限公司负责人感激地说。

山东德隆博德尔环保装备发展有限公司是一家专业从事城市固体废物处理的企业，引进德国先进的垃圾处理技术和设备，以环保、环卫装备生产为基础，目前在国内承建了数十个垃圾处理生产项目。该企业被评为“山东明星企业”“国家高新技术企业”。

受该公司产品需求量上升影响，企业暂时出现流动资金周转困难，公司业务部客户经理了解情况后，第一时间赴企业进行调研，提供“一站式”金融服务，按照“一企一策”要求，精准施策为企业量身定制个性化辅导方案。同时，为缓解企业融资难题，推出“无还

本续贷”拳头产品，真正实现了全方位、全流程、无缝隙的信贷金融服务，助力节能环保企业纾解困境。

对那些发展前景好，绿色低碳经济、节能环保、科技发展的企业，德州农商银行以创新发展理念为引领，强力推动新兴产业加速崛起、传统产业脱胎换骨，助推地方产业转型升级，该行量身定制帮扶政策，定期对企业的经营管理、发展规划及贷款使用等情况进行调查和了解，为企业量体裁衣提供“定制化”信贷服务和增值服务，切实降低融资成本，为“绿色信贷”不断发展提供了“新能源”。同时，该行实行“线上+线下”双轨并行，为其提供包括电子银行、支付结算、电商平台等“一揽子”金融服务，实现了企业资金结算、融资的高效与快捷，纵深推动“绿色产业”发展。

创新信贷产品

助力“绿色产业”

“在我们遇到资金困难时，是农商行信贷人员送贷款上门，还经常跟进贷款需求，带来最新贷款政策，服务很贴心。”朗诚农业科技有限公司负责人感激地说。

德州农商银行为该企业送上了绿色金融“及时雨”，为服务于农牧业领域提供了金融助力，其主要项目有甘肃农垦现代化规模奶牛养殖建设项目、呼伦贝尔农垦那吉屯牧场项目、嘉立荷万头奶牛项目等，企业专注牧场智能控制环境系统和研发新产品设备，并获取5项发明专利。

德州农商银行围绕实施“新旧动能转换”重大工程，优选“高、精、尖”产业，积极支持朗诚农业科技有限公司，对该企业创新的发展思路和融资需求，积极创新信贷产品和服务方式，全面推出了“普惠小微信用贷”“科技成果转化贷”“人才贷”“微型企业主贷”等政策性信贷产品，切实缓解了企业融资难题，真正实现了全方位、全流程、无缝隙的信贷金融服务。

鱼水之情，贵在相濡以沫；不离不弃，方显责任担当。德州农商银行在省联社的指导下，积极围绕“绿色金融”做足文章，致力于倾心打造“绿色普惠”的暖心银行，持续优化金融服务，调整信贷结构，拓宽线上服务渠道，为有发展潜力、发展远景的绿色小微、绿色三农企业“雪中送炭”，精心呵护绿色朝阳产业从“萌芽”到“壮大”，成为他们成长路上贴心的“伙伴银行”。（孙海敏）



调整信贷结构 助力“绿色农业”

“这些大棚里种的都是蔬菜、水果、花卉，我们这里不仅种植蔬菜水果，而且还有果蔬采摘，在农商行贷款的信贷支持下，现已发展成综合绿色生态旅游园。”德州新州生态农业有限公司负责人感慨万千。

为了购买农资和化肥，扩大大棚建设，在企业最需要资金时，愁眉不展、异常焦虑之时，信贷人员贷前调查、上门服务、小微专柜、限时办结、无缝隙衔接服务……农商行快速为其办理了贷款，积极推动信贷服务与“互联网+”融合，运用线上办贷、手机银行、网上银行、移动终端等新渠道，提高信贷服务便利度，实现了民营企业资金结算、融资的高效

与快捷。

德州农商银行坚持回归本源主业，将“绿色金融”作为服务实体经济、推动自身转型发展的重要着力点，持续优化营商环境，开展好“便捷获得信贷专项活动”，不断优化、简化审查审批流程，提高办贷效率，合理控制并降低绿色企业融资成本，持续加大绿色农业、绿色小微的信贷投放。同时，推行“阳光办贷”“承诺服务”“上门服务”，定期上门对优质客户进行走访，宣传农商行的信贷政策，深耕细作“绿色农业”的资金需求。

